

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k  
1972. május. 28.

bb.1. münchenben versenyez a hortobágyi „szervác,,

vid/ká/p hgy 1972. május 28.

a hortobágyi állami gazdaság mátai telepe a híres nóniusz lótenyésztés központja. minden esztendőben husz-huszonöt csikót vizsgáztatnak itt, amelyek egyrésze kiváló sportló. a pusztia jelenlegi legjobb sportlovát, a „szervácot,, százötvenezer forintért nszk-beli cég vette meg, s a ló ezentul münchenben versenyez majd. a hortobágyi sportparipák közül egy svájcba, három ausztriába, négy pedig svédországba kerül./mti/

-. -

bb.2. gesztenyetelepítési előkészületek zala megyében

vid/ká/p hgy 1972. május. 28.

a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek hasznosítására nagyarányú szelid gesztenyetelepítési programot dolgoztak ki zala megyében. a termelőszövetkezetek közül 76 jelentkezett összesen 8.500 hold területtel. az előkészületi munkák lezárultak, megkezdődtek az idei őszi telepítési előkészületek. a negyedik ötéves terv időszakában 4.000 hold gesztenye telepítésére nyílik lehetőség, amelynek költségeit az állam vállalta. 23 termelőszövetkezetben a szakemberek már kijelölték a leendő gesztenyések helyét is. az idei őszen 400 holdat ültetnek be. ehhez csaknem 300.000 nemesített gesztenyefa csemetét neveltek./mti/

-. -

9.05/p

-1-

*pl 14-1*

bb.3. egyetemisták százezer forintos munkaakciója

vid/ká/p hgy

1972.május.28.

a tudományegyetem és a városi tanács együttes anyagi hozzájárulásával új egyetemi kisz klubot építenek szegeden. ennek első lépéseként a dugonics téri épület alagsorát segédmunkával kellett „szabaddá”, tenni, hogy a szakemberek megkezdhesék a munkát. a feladatra a józsef attila tudományegyetem hallgatói vállalkoztak. 3119 fiatal 12.500 órát dolgozott itt a tanév alatt. a pincéből a felszínre hozták 300 köbméter földet, kibontották és megtisztogattak mintegy 30.000 felesleges téglát. mintegy százezer forint értékű társadalmi munkával készítették elő a terepet az építkezésre./mti/

.-

bb.4. hazaérkezett moszkvából

a/cz

1972. május 28.

vályi péter a kormány elnökhelyettese, aki a kgst végrehajtó bizottságának 58.ülésén vett részt.

fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter és tóth károly, a minisztertanács titkársága vezetőjének helyettese. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

.-

bb.5. gyümölcszüret az „ország kertjében”,

vid/p cz

1972. május .28.

az ország „legnagyobb kertjében”, a duna-tisza közén, vasárnap is szedték a gyümölcsöt, a zöldségfélét, hogy hétfőn friss árut vihessenek a piacokra. a kiskunsági számocásokról, amelyeken az idén egyébként a kedvezőtlen időjárás miatt kevés termést érlelnek a bokrok, két vagon illatos gyümölcs érkezett a felvásárló telepekre. cseresznyéből bőséges volt a vasárnapi felhozatal, s ez egyben jelezte is, hogy leérett a zsabolai, s a következő szállítmányok a ropogós husu befőzni való cseresznyéből érkeznek. a dunamentéren új burgonya érkezik és több mint egy vagon zöldborsót küld bács-ksikun megye a főváros ellátására./mti/

.-

12.25/p

-2-

14.10

bb.6. idegenforgalmi kiállítás salgótarjánban- tíz éves a nógrád megyei idegenforgalmi hivatal

vid/p cz

1972.május.28.

tíz éves a nógrád megyei idegenforgalmi hivatal címmel vasárnap kiállítás nyílt a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. nógrád megye idegenforgalma az utóbbi évtizedben nagy léptekkel haladt előre. a megye tájainak, idegenforgalmi nevezetességeinek-az ipolytarnóci őstelep, a hollókői népi rezervátum, a nógrádi, a drégelyi, a salgói vár a megyében lévő csaknem 300 műemlék és védett terület a mátra, cserhát és borsosny minden szépségének- „felfedezéséhez”, hozzájárult, hogy a hivatal évről évre több szolgáltatást képes nyújtani a turistáknak, kirándulóknak. így például 1962-ben salgótarjánban mindössze fizetővendég-szolgálati szálláshely volt, a salgótarjáni és balassagyarmati szállodai férőhelyek száma összesen sem érte el a hetvenet. jelenleg viszont 218 a szállodai, és 745 a fizetővendég-szolgálati szálláshelyek száma, és megépült a salgótarjáni autós-kemping. ennek is köszönhető, hogy a nógrádba látogató turisták száma tíz esztendő folyamán csaknem megtízszereződött, a megye határátkelő állomásain pedig tíz év alatt több, mint 1.600.000 külföldi lépett át. a vasárnap megnyílt kiállítás tablói, a kiállított leletek, népviseleti, népművészeti tárgyak érzékeltetik a megye idegenforgalmi létesítményeinek további fejlesztését is. a többi között tervezik, és részben már meg is valósították a hollókői skanzen, az európai hírű ipolytarnóci őstelep környékének fejlesztését, a festői szépségű salgó vár közelében pedig még az idén új, százhusz személyes, összkomfortos turistaszállót adnak át rendeltetésének./mti/

.-

bb.7. kiskunsági fiatalok béketalálkozója

vid/p cz

1972. május. 28.

vasárnap, a holt-tisza partján, a lakiteleki erdőben tartották meg hagyományos béke és barátság találkozójukat a kecskeméti és a kiskunfélegyházi járás kisz-fiataljai. az esemény résztvevői - több mint tízezer fiatal- délelőtti békegyűlésen vett részt, délután pedig változatos kulturális és sport vetélkedőnek voltak részben szereplői, részben nézői./mti/

.-

12.35/p

-3-

14.10

bb.8. délig 80 ezer látogató a bnv-n

t ba/tm/p cz

1972. május.28.

a változékony, borús idő ellenére a déli órákig mintegy 80.000 látogató kereste fel a budapesti nemzetközi vásárt.

a látogatók egyrésze meglehetősen feledékeny így nagy forgalmat bonyolít a talált tárgyak osztálya. bár a hangos beszélő óránként közli, még mindig nem akadt gazdája a pénteken megtalált női arany karórának és arany fülbevalónak.

naponta ezernél is többen keresik fel a vásári tudakozó központot. a legtöbben a vásári telefonszámok, pavilon és kiállítók nevei után érdeklődnek. nem ritka, hogy külföldről, sőt a tengeren túlról is megkeresték megfelelő információkért a vásári tudakozót. a tudakozó központban nyolc informátor tájékoztatja az érdeklődőket.

a változékony időjárás sok munkát adott a vásári mentőszolgálatnak. elsősorban fejfájással, magas vérnyomásos tünetekkel és gyomorrontással keresték fel a mentőszolgálatot. sok esetben részesítettek elsősegélyben olyan vásárlátogatókat, akik megcsuszta, elesetek, és könnyebben megsérültek./mti/

bb.9. dózsa györgy ünnepség pásztón

vid/p cz

1972. május.28.

dózsa györgy születésének 500. évfordulójáról emlékeztek meg vasárnap, pásztón. ebből az alkalomból a nagyközség 2. számú általános iskolája és uttörő csapata felvette az 1514-es magyar parasztháború vezérének nevét, az iskola falán emléktáblát lepleztek le dózsa györgy tiszteletére. ezen a napon került sor az uttörők és kisdobosok avatására is, majd gyermeknap műsorral kedveskedtek az iskolásoknak./mti/

12.45/p

-4-

14.20

bb.10. esztergomi képzőművészeti kiállítás vacott

vid/p cz

1972. május.28.

heves, komárom, nógrád és pest megye már évek óta együttműködik kulturális területen. gyakoriak a közös tanácskozások, a kölcsönös meghívások; közös továbbképzéseket, egyetemi előkészítőket rendeznek. a sokoldalú együttműködés során többször cseréltek már kiállítást is. legutóbb például a heves megyeiek gárdonyi életét, munkásságát bemutató kiállítást küldtek tatára. most komárom megyei kiállítás látható vacott. a váci képtárban vasárnap délelőtt nyitották meg az „esztergomi tárlat 1972., című bemutatót. amelyen a város összes képző-és iparművészei együttesen adnak számot munkájukról. több mint 20 alkotótól csaknem 60 mű szerepel. a kiállítást három hétig tekintheti meg a váci közönség./mti/

-. -

bb.11. fiatalok találkozója oroszlányon

vid/p cz

1972. május.28.

a vértesi napok gazdag oroszlányi rendezvénysorozatában - amely egész május hónapban tartott - több találkozóra is sor került, az utolsót, a vértesi környéki kisz fiatalok találkozóját, vasárnap rendezték meg. a tatal járásban és a móri járásban működő kisz szervezetek titkárait hívták meg. a fiatalok megismerkedtek oroszlány fejlődésével, megtekintették a várost, majd részt vettek a szomszéd községben, kecskäden rendezett megyei honvédelmi napon./mti/

-. -

bb.12. „kitáncolták a „májusfát körmenden

vid/p cz

1972. május.28

regi hagyományt elevenítették fel vasárnap körmenden. a járási székhely főterén és a várkertben május elseje alkalmából felállított májusfák körül rendezték meg a népi táncosok találkozóját, hogy a régi hagyományok szerint „kitáncolják, a májusfákat.

a „szertartást, a fák kidöntését a népi táncosok bemutatóját több ezren tekintették meg. hasonló májusfa bucsuztató ünnepséget rendeztek több bács megyei községben is. /mti/

-. -

12.55/p

-5-

14.30

bb.13. a közalkalmazottak országos találkozója kőszegen

vid/a/-cz

1972. május 28.

a közalkalmazottak szakszervezete és a vas megyei idegenforgalmi hivatal rendezésében vasárnap fejeződött be kőszegen a két-napos országos természetbarát találkozó, melyre az ország minden részéről mintegy kilencszázan érkeztek vas megyébe.

a kőszegre érkező természetbarátokat dr. csiszár károly, a városi tanács elnöke üdvözölte, s ismertette a város életét, fejlődését. ezt követően a vendégek a idegenvezetők kíséretében megtekintették a történelmi multu város emlékeit.

a találkozó résztvevői a festői szépségű királyvölgyben közös ebédet vettek részt, majd kisebb-nagyobb gyalogturákat tettek a kőszegi hegyekben, s többen ellátogattak a büki gyógyfürdőbe is. /mt1/

..-

bb.15. nagyszabású honvédelmi nap komárom megyében

vid/a/-cz

1972. május 28

az mhsz az állami szervekkel, a társadalmi és tömegszervezetekkel, a fegyveres erőkkel és testületekkel együttműködve honvédelmi hónapot rendezett komárom megyében. a megye minden helységére kiterjedő mintegy 100 eseményből álló programot vasárnap nagyszabású megyei honvédelmi nappal zárták be. a kecskédi repülőtéren megrendezett érdekes, változatos műsoron részt vett kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, tolmácsi ferenc, a megyei pártbizottság titkára, a megye több más párt, állami és tömegszervezeti vezetője. a vendégek megtekintették a haditechnikai kiállítást, majd kroszner lászló, a megyei tanács elnöke nyitotta meg a honvédelmi napot. hangsúlyozta, hogy a megszerzte megrendezett események a lakosság, elsősorban a fiatalság körében továbbfejlesztették és mélyítették a hazafiság és a proletár internacionalizmus szellemét. elősegítették annak megértését, hogy a haza fegyveres védelme és a szocializmus építése szorosan összefügg egymással.

a kisz ifjugarda megyei szemléjét repülő és ejtőernyős légi parádé követte. a hadsereg harcászati bemutatót, a bábolnai állami gazdaság lovas bemutatót, a komárom megyei tűzoltók pedig tűzoltási bemutatót rendeztek. sok más bemutatóra is sor került. a késő délutánig tartó programban fellépett a belügyminisztérium duna művészegyüttese és a tatabányai bányász együttes is. /mt1/

..-

13.15/a

- 6 -

14.35

bb.14. időjárásjelentés

a/-cz

1972. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, vasárnap 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

az óceán felől egymást követő hűvös és nedves léghullámok áramlanak európa belseje felé. a skandináv-félsziget fölött kialakult alacsony nyomású képződmény északról hűvös levegőt szállít közép-európán át egészen a volga térségéig. így szárazföldünk nagy részének időjárása változékony és hűvös. a brit-szigeteken, az alpok térségében, valamint mindkét német-országban és a skandináv-félszigeten sok helyen esik az eső. a hőmérséklet csucsértéke szombaton nyugat-és közép-európában 2-5 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 10 év átlaga. csak a balkán-félszigeten tart még tovább az enyhe időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony marad.

hazánkban szombaton a hűvös és nedves levegő elárasztotta az ország nyugati részét. már csak délen sütött a nap 4-7 óráig. máshol jobbra felhős idő volt. sok helyen esett az eső, záporosó, a dunántúlon zivatarok is kialakultak. a leghullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, azonban a dunántúlon és északkeleten helyenként elérte a 10-30 mm-t, sőt lentiből 31, szombathelyről és fertőszentmiklósról 34, körmendről 35, szentgotthárdról 39, kőszegről 40, felsőszölnökről 44, s és sopronból 56 mm-t jelentettek. az ország északi és déli részei között jelentős hőmérsékletkülönbség alakult ki. északon napközben csak 17-24 fokot mértek, délen 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalra 8-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtti erősen felhős idő volt, helyenként esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 1-17 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15.3 fok volt, 2.8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

/folyt.köv./  
13.25/a

- 7 -

14.50

bb.14./időjárás...../

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló záporosóval, egykét helyen zivatarral.

élénk, időnként erős lökással kísért nyugati, északnyugati, szél lassan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 323 centi méter./mti/

-. -

bb.16. a népi játékok mestereinek találkozója pákán

vid/p cz

1972.május.28.

negyedik alkalommal zajlott le vasárnap páka községben a zalai folklóristák találkozója. dalosok, táncosok, mesemondók, népi énekesek, citerások, valamint más népi hangszerek mesterei 14 községből, mintegy százan mutatták be tudományukat a nagyszámban megjelent közönség előtt. a zalai folklóristák idei találkozásának jugoszláv vendégei is voltak./mti/

bb.17. megnyilt a pedagógus képzőművészek országos tárlata pécsen

vidp cz

1972.május.28.

pécsen -a közlegő pedagógusnap alkalmából - kiállítást rendeztek a pedagógus képzőművészek alkotásaiból. a sorrendben immár a hatodik országos tárlatot vasárnap dr. voksán józsef, a pedagógus szakszervezet központi vezetőségének titkára nyitotta meg. az ünnepélyen részt vett a mecsekaljai városban tartozkodó csehszlovák pedagógus köldöttség is. az 1959 óta megrendezett kiállítások sorában ez az eddigi legnagyobb, leggazdagabb tárlat. az ország minden megyéjéből és a fővárosból 110 rajztárlat alkotásait mutatják be : több mint másfélszáz festményt és grafikát, szobrot és kisplasztikát. a kiállítás megnyitása alkalmából hét pedagógusnak átadták a szakszervezet elnöksége által alapított székely bertalan, illetve kodály zoltán emlékérmét ./mti/

13.25/p

-. -  
-8-

*Am 14.55*

bb.18. befejeződtek a kemenesaljai napok

vid/p cz

1972.május.28.

a már hagyományos kemenesaljai napokat vasárnap egész napos gazdag programmal fejezték be. délelőtt celldömölkön a vas megyei tanács vb. járási hivatalának nagytermében tartották meg négy megye - győr-sopron, vas, veszprém és zala - eszperantistáinak találkozóját. a baráti találkozóza az eszperantó nyelv jelenét és jövőjét vitatták meg, majd eszperantó nyelven szavalóversenyt rendeztek.

délelőtt került sor a járási székhely gimnáziumának jubileumi emlékünnepeére is. kemenesalja szülöttjének, berzsenyinek nevét viselő iskola fennállásának huszonötödik évfordulóját ünnepelte, s ebből az alkalomból megrendezték a volt népi kollégisták, az iskola régi diákjainak találkozóját is.

a program délután a kemenesaljai táj legszebb, leglátványosabb területén a ság-hegyen folytatódott. a természeti szépségekben pompázó hegyen, a balaton menti vulkánkupok utolsó tagján adtak egymásnak randevut és rendeztek hangversenyt a balatonfüredi, a pápai, a szombathelyi, a kőszegi, a körmendi, a szentgottárdi, a csepregi és a celldömölkői fuvószenekarok.

ugyancsak a ság-hegyen a turistaháznál rendezték meg a kemenesaljai ifjusági találkozót, vidám majálissal, tábortüzzel, tűzijátékkal zárták az idei kemenesaljai napokat./mti/

-. -

bb.19. vasárnapi paprikaültetés szeged környékén

vid/p cz

1972. május.28.

szeged környékén elérkezett az egyik jellegzetes tavaszi munka, a fűszerpaprika-palántaültetésnek a dandárja. ilyenkor még a vasárnapokat is kihasználják a munkára, főként a háztáji gazdaságokban. sok helyen kalákában, vagyis a családok egymást segítve szervezi meg ennek a hagyományos munkának szinte szertartásos műveleteit. már este nagy lapos faládákba, ugynevezett kolékba rakták a lanygyosággyakból felszűrt palántákat. előkészítették a kézfurókat, locsolókannákat, vízhordókat, amelyek mind a ,,paprikarakás,, kellei közé tartoznak.

/folt köv./

13.45/p

-9-

*Am 15-*

bb.19. vasárnapi paprikaültetés..... .1.folyt /p

igy felszerelve vonult ki ezen a vasárnapon is sokszáz család a földekre, s ültették, majd külön-külön meglocsolták a paprikatöveket- gyakran kilométerekre odahordott vízzel. az egész táj- körzetben már több mint ötezer holdon került a földbe a főszer- növény, s ezzel tuljuttottak a nagy munka első félidején./mti/

--

bb.20. békemenet

vi/d/a/-c z

1972. május 28.

vasárnap reggel sűrűn érkeztek fiatalokat szállító autó- buszok, teherautók motorkerékpárok a röjtökmuzsaji erdő szélére, ahonnan kilenc órakor többszáz fiatal indult el az erdei úton, hogy részt vegyen a kisz kapuvári városi bizottsága és a haza- fias népfront városi elnöksége szervezte békemeneten. a menet él- lén a kapuvári párt, tanácsi és hazafias népfront vezetői halad- tak. három kilométeres ut megtétele után érkeztek el az emlék- műhöz, amelynek felirata híven dokumentálja a tanya volt tulajdo- nosainak, a varju családnak 1944-ben az üldözötteknek nyújtott segítségét. a felirat ugyanis ezt mondja: „azoknak, akik otthont adtak a kommunista eszmének, védelmet nyújtottak az üldö- zötteknek, miközben maguk is üldözöttekké váltak,,.

varju józsef, varju lászló, varju pál és családtagjaik : ugyanis nemcsak befogadták a nehéz időkben az üldözötteket, kö- zöttük mód aladárt, kónya lajost, hanem az illegális kommunistá- kat is hozzásegítették ahhoz, hogy a tanyájuk az üzenetek átve- vő helye lehessen.

a bensőséges ünnepségen dr. tamás csaba a kisz kapuvári vá- rosi vb-nak, tagja méltatta a varju család tagjainak érdemeit. szólt arról, hogy a vasárnapi békemenet fiataljai mint annak idején a varju tanyán megfordult antifasiszták és kommunis- ták, békét akarnak és itt is, valamint minden más fórumon tiltakoz- nak az imperialista agresszió ellen.

a nagygyűlés után kulturális műsr következett./mti/

--

14.00/a

- 10 -

fr 15-10

kbb.21. megnyílt a dombori ifjúsági tábor

vid/a/-cz

1972. május 28.

fadd- domboriban május hűvös és borús utolsó vasárnapján meg- nyílt a tolna megyei kisz bizottság, mátai Antal,, vezetőképző tábora. a széles holt duna menti üdülőtelepen kiépített tábor komfortos kőházaiban elsőként a falusi kisz alapszervezetek tit- kárai gyűltek össze, s egy héten át tart továbbképzésük. a tábor- ban 14 turnusban mintegy 1500 kisz fiatal és uttörő vesz részt. szeptember 7-ig, üdüléssel, egybekötött tanfolyamokon./mti/

--

bb.22. Lóránt jános festőművész kiállítása győrött

vid/a/-cz

1972. május 28.

fiatal salgótarjáni festőművész kiállítása nyílt vasárnap a győri műcsarnokban. Lóránt jános a békési tanyavilágból került szegedre, ahol tanulmányait végezte. hat éve telepedett le sal- gótarjában, és azóta a munkásváros kulturális életének egyik elismert egyénisége. a művész szocialista szerződés keretében se- gíti az öblösüveggyári dolgozók művelődését, a munkások képzőművé- szeti kulturájának fejlődését. maga is a gyár egyik szocialista brigádjának tagja.

Lóránt jános, akit nemrégiben tüntettek ki nógrád megye kulturális életében kifejtett tevékenységéért a madách-plakettel, festészetéért pedig az idén kapott munkácsy-díjat. győrött nyílt tárlatán - amelyet vences ernő a nógrád megyei józsef attila művelődési központ igazgatója nyitott meg - harminc alkotást láthat a rába-parti város közönsége. a kiállítás megnyitójára, amelyen megjelent Jakovits István a győri városi pártbizottság első titkára, a művészt elkísérte dr. Boros sándor a nógrád megyei tanács elnökhelyetese is./mti/

--

14.40/a

- 11 -

fr 15-40

bb.23. kolozsvári festők debreceni kiállítása

vid/p cz

1972.május.28.

ferency julia és gy. szabó béla kolozsvári festőművészek „szigliget,” című kiállítását nyitották meg vasárnap debrecenben a déri muzeumban. a két művésznek több mint negyven szigligetet és a balatont megörökítő alkotását láthatják a nézők.

x x x

vasárnap délután balmazújvároson a veres péter művelődési házban somogyi árpád szobrászművész alkotásaiból nyitották meg kiállítást./mti/

.-.

bb.24. gazdag műsora volt vasárnap is mosonmagyaróvárott az idei „szigetközi napok,,-nak

vid/p cz

1972.május.28.

az idén immár negyedik ízben megrendezésre kerülő „szigetközi napok,,- eseményei vasárnap is több ezer látogatót vonzottak mosonmagyaróvárra, ahol gazdag program várta a vendégeket. délelőtt a lovasiskola pályáján nemzetközi lovasversenyre került sor, amelyen a hazai legjobb lovasiskolák képviselőin kívül részt vettek csehszlovák, lengyel és holland versenyzők is. a józsef attila művelődési házban „ki tud többet városunkról,,- címmel tartottak vetélkedőt.

délelőtt tizenegy órakor a bardócz béla művelődési központban peresz gyula a hazafias népfront győr városi bizottságának elnöke nyitotta meg belovitz károly győri fotóművész reprezentatív kiállítását./mti/

.-.

bb.25. megválasztották a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének elnökségét

t ba/tm/p cz

1972. május.28.

a kétnapos tanácskozás után budapesten a szövetség új székházában megválasztották a mabeosz új vezetőségét. a szövetség elnöke : jánossy lajos akadémikus lett, alelnökei: ortutay gyula, surányi lászló, és farkas józsef. a főtitkári tisztségre újból steiner lászlót választották meg. a küldöttközgyűlés elsősorban a fiatal gyűjtők helyzetével foglalkozott. a következő évekre hosszú távú programot állítottak össze a hazai klubok számára.

/mti/

.-.

-12-

14.15/p

ln 15.45

bb.26. a főnyeremény : háromszobás hétvégi ház -a bnv-n sorsolták a ronggyűjtő hetek sorsjegyeit

t ba/tm/p/cz

1972.május.28.

vasárnap a bnv-n több mint ezer értékes nyereménytárgy társaságában gazdára talált az 1972.évi ronggyűjtő hetek főnyereménye, egy háromszobás, teraszos hétvégi ház. a nyertes sorsjegy száma i. 27874. a sorsjegy-tulajdonosok között ezen kívül 8 televíziós készüléket, és 18 busz-utazást sorsoltak ki.

a méh tröszt április 29-től május 10-ig megrendezett ronggyűjtő hetei alatt a méh vállalatok több mint 3000 tonna rongyot vásároltak. a lakosság által összegyűjtött tiszta, háztartási pamutrongy mennyisége 50 százalékkal volt több, mint amennyit a méh a múlt évi „ronggyűjtő akció” során átvevte. a háztartási rongyokból megfelelő feldolgozás után géptisztító rongy és kátrány-papír készül, valamint olyan cikkek, amelyeket elsősorban importból kellett beszerezni.

a sorsolás eredményét június 3-án és 4-én a népszabadság és a szabad föld című lapok közlik, valamint a nyereménylistát valamennyi méh-telepen kifüggesztik. a vásárlási utalványok szejrencsés nyertesei a sorsjegyeket 1972. június 10-től augusztus 9-ig bármely centrum áruházban, vagy áfész-boltban beválthatják.

/mti/

.-.

öbb.27. gyermeknap ünnepségek

ö/vid/-cz/tm/a/-cz

1972. május 28.

a gyermeknap alkalmából vasárnap országszerte egésznapos ünnepségeket rendeztek. dunaujváros vidám parkja belépőjegy nélkül állt nyitva a gyerekeknek, rácalmáson a kisbodos és uttoróavatás után a község munkásör uttoró szakasza tett ünnepélyes fogadalmat. a pajtásoknak a dunaujvárosi járási munkaásör század parancsnoka adta át a munkásör jelvényeket és rangjelzéseket.

békéscsabán aszfaltrajz-versenyen vetélkedtek a legkisebbek, akik számára egyébként a város több pontján óabelőadásokat és más kulturális műsorokat is rendeztek.

komárom megye 122 uttoró csapata közül ezuttal a naszályiak nyerték el a kisz vörös selyemzászlaját. a magas kitüntetést a 645-ös kossuth lajos csapat pajtásai ünnepélyes uttoró avatáson vették át.

/folyt.köv./  
14.45/a

- 13 -

ln 15.50

bb.27. gyermeknap1....folyt./-a

komáromban rendezték meg a megyei gyermekotthonok első megyei találkozóját. a dobi istván gyermekvárosba két tatabányai és egy esztergomi otthonból érkeztek pajtások. a nap kulturális műsorral, tréfás vetélkedőkkel, sportversenyekkel telt el.

a szabolcs megyében a gyermeknap rendezvények keretében tartották meg a nevelőszülők, a társadalmi pártfogók és a gyermekvédelembe bekapcsolódó szocialista brigádok képviselőinek sóstói találkozóját. ugyanitt a megyei gyermek-és ifjúságvédő intézet 200 állami gondozott gyermeket látott vendégül.

somogyban is több kiemelkedő eseményre került sor. zákánytelepen, vasárnapavatták fel az új uttörőházat. az uttörőház nevéadója a határszéli községben hősi halált halt szivák istván háró lett. a szőlősgyöröki nevelőotthon állami gondozott kis növendékei a megyei mhsz-től közlekedési parkot kaptak. a megye több helységében kiállítások nyíltak a gyermekek képzőművészeti munkáiból.

vas megyében 60 kisdobos és 140 uttörő kapott kiváló munkájáért kitüntetést a gyermeknap alkalmából. sárvárott uttörő élel 1971-72 címmel kiállítás nyílt.

salgótarjánban a gyermeknap legnagyobb érdeklődést kiváltó eseménye a kresz-vetélkedő volt, amelyben két általános iskola tíz-tíz fős csapata vett részt. balassagyarmaton a felszabadulási emlékmű előtt tettek fogadalmat a kisdobosodok és az uttörők.

a heves megyei gyöngyösön uttörő vasutasokat avattak vasárnap, akik a mátrai uttörővasuton teljesítenek majd szolgálatot. heves községben a 3. számú általános iskola gárdonyi géza uttörő csapata ünnepélyes gyűlésen kapta meg a kiz kb kitüntetését, a vörös selyem zászló-szalagot,

debrecenben a nagyerdei stadionban több mint 2000 kisdobos és uttörő avatására került sor. a város vezetői, kiváló nevelők, gyárák dolgozói kötötték fel a gyermekeknek a kisdobosok kék, illetve az uttörők piros nyakkendőjét.

/folyt.köv./

14.50/a

- 14 -

h 16<sup>10</sup>

bb.27./gyermeknap1....2.folyt./-a

a szegedi széchenyi téren megrendezett diszszemlére több mint hatezer uttörő és kisdobos vonult fel. a város 25 uttörő-csapata mellett ott voltak szeged testvérvárosának, szabadkánai képviselői is. ezután egésznapos kulturális és sportműsor következett. az egyenruhába öltözött uttörők az ujszegedi vidám parkba ingyen léphettek be, s ugyancsak ingyen utazhattak a villamosokon és autóbuszokon.

a győr-sopron megyei jánossomorján békegyűléssel kötötték össze kisdobosok és uttörők avató ünnepségét.

dunaföldváron gyermekrajz-kiállítás nyílt vasárnap az alpári gyula művelődési és ifjúsági házban./mti/

.-.

böbb.28. az ünnepi könyvhét hírei

a/-cz

1972. május 28.

az esős, borús idő ellenére is sikeresen indult az ünnepi könyvhét a vidéki városok könyvesboltjaiban, könyvtácaiban. miskolcon vasárnap délig több mint 100 000 forint értékű könyv talált gazdára. hasonló forgalmat jeleztek debrecenből a gambrius-közben felállított igen látványos és vonzó könyvtucából is. győrben szombat-vasárnap több mint 110 000 forint volt a könyvforgalom, külön érdekessége a győri könyvtucának a szakkönyvsátor. baján a könyvhét első két napján mintegy 60 000 forint értékű könyvet adtak el ami kimagasló helyi rekordnak számít a könyvhetek történetében. a szombathelyi savaria könyvesbolt első két napi forgalma kb 40 000 forint. sopronból vasárnap délig 20 000 forintos forgalmat jeleztek.

a könyvhét alkalmából egyébként vasárnap többhelyütt ünnepségekre, kiállításokra is sor került. így például szolnokon könyvtörténeti kiállítás nyílt, a magyar könyvnyomtatás első századai, címmel. a kiállítást már az első napon igen sokan tekintették meg.

tolna megyében az ünnepi könyvhét alkalmából sántha ferenc író és koczkás sándor irodalomtörténész rendhagyó irodalomórán beszélgetett vasárnap délelőtt a paksi járási könyvtárban a dunamenti nagyközség diákjaival. ugyanitt megnyílt, az ékirástól a modern könyvig, kiállítás is.

/folyt.köv./  
15.25/a

- 15 -

h 16<sup>10</sup>

bb.28./ ünnepi....folyt./a

egerben a könyvheti megnyitó alkalmából a ho si minh tanárképző főiskola irodalmi színpada mai írók műveiből összeállított műsort mutatott be, balassagyarmaton a madách imre irodalmi színpad a nógrádból elszármazott költők és írók műveiből mutatott be műsort.

szegeden szombat dél óta állandóan nagy a forgalom a könyvesboltokban, valamint a könyvutcában, vagyis a város üzleti negyedét jelentő kárász utcában felállított színes pavilonsorok között, különösen sokan keresik fel a negyed százados jubileumát ünneplő tiszatáj című irodalmi folyóirat pavilonját, a városban külön pavilont kapak a jugoszláviai, a romániai és a csehszlovákiai könyvkiadók, különösen nagy érdeklődés kísérte az újvidéki fórum könyvkiadó bemutatott műveit./mti/

..-

bb.29. vetélkedők

ö/vid/-cz/tm/a/-cz

gáoué. május 28.

vasárnap országszerte számos községben, városban rendeztek különböző kulturális műsorokkal, kirándulásokkal egybekötött tréfas és komoly vetélkedőket.

a csongrád megyei ásothalom községben tartották meg az országjáró diákok 7. megyei találkozóját, a fiatalok akadályversenyben, városismereti elméleti vetélkedőn, tájékozódási futásban, mad lövészversenyen mérték össze tudásukat, ügyességüket, a tábor legügyesebb 45 fiatalja vesz majd részt júniusban a kőszegi országos találkozón.

szombathelyen a fiatal technikusok, mérnökök és közgazdászok ki mit tud-vetélkedőjét rendezték meg vasárnap. a résztvevőknek műszaki és közgazdasági tudományokban, politikai kérdésekben, valamint sportban és a művészetben is bizonyítani kellett jártasságukat. a legjobbakat értékes jutalomban részesítették.

/folyt.köv./

16.25/a

- 16 -

o

Am 17-

bb.29./vetélkedők.../folyt./-a

szolnokon a tiszaligeti kisz-táborban vasárnap ért véget az ifju gárdisták megyei seregszemléje, mintegy 200 fiatal adott számot elméleti és gyakorlati felkészültségéről, a legjobbak jogot szereztek az országos seregszemlén való részvételre.

zalaegerszegen a déldunántuli ipari szövetkezetek patronálásával működő táncegyüttesek területi versenyét rendezték meg, a fesztiválra vendégként csehszlovákiából is érkezett népi együttes.

a győr-sopron megyei jánosomorján a környék fuvós zenekarai minősítő hangversenyen vettek részt a művelődési központban. a zenekarok tudásuknak megfelelően arany, ezüst, illetve bronz koszorút kaptak./mti/

..-

bb.30. tit-közygylések

ö/vid/-öt/tm/a/-cz

1972. május 28.

vasárnap tartotta közgyűlését a tit szombathelyi járási szervezete, értékelték az elmúlt négy év munkáját és az ismeretterjesztés több, új módszeréről számoltak be. négy év alatt több mint 2600 előadást tartottak, csaknem százezer hallgató előtt. a tisztújító közgyűlésen határozatot hoztak az ismeretterjesztő módszerek kutatásának folytatására, a taglétszám növelésére és a körzeti tit előadói csoportok megalakítására, majd megválasztották a járási elnökséget és a megyei küldötteket.

re és a körzeti tit előadói csoportok megalakítására, majd megválasztották a járási elnökséget és a megyei küldötteket.

ugyancsak vasárnap tartották közgyűlésüket a tit dunaujvárosi városi és járási szervezetei is. elmondották, többi között, hogy az elmúlt négy év alatt 62 nyelvtanfolyamot indítottak, s célul tűzték ki, hogy dunaujváros különböző művelődési intézményeit folyamatosan szakosított ismeretterjesztő bázissá fejlesztik ki./mti/

..-

16.30/a

- 17 -

Am 17.5

bb.31. kutyafajta bemutató székesfehérvárott

fk/a/-cz

1972. május 28.

kutyacsaholástól volt hangos vásárnap a székesfehérvári velinszky lászló uttorház: a magyar ebtenyésztők országos egyesületének fejér megyei szervezete ezen a napon rendezte meg a kutyafajta bemutatót. a legkisebb termetű ölebeiktől egészen a hatalmas komondorokig szinte minden nálunk ismert kutyafajtával megismerkedhetett a közönség és a kutyatenyésztéshez, neveléshez szakmai tanácsokat is kaptak a szakértőktől./mti/

-. -

bb.32. befejeződött az éremgyűjtők országos vándorgyűlése

fk/a/-cz

1972. május 28.

vasárnap székesfehérvárott befejeződött az éremgyűjtők országos vándorgyűlése. a találkozó résztvevői kirándultak tátra, megtekintették a gorsiumot, a dunántul legjelentősebb római kori ásatását. a vándorgyűlés a székesfehérvári könnyűfémű munkásszállójában a régi pénzek és érmek cseréjével ért véget./mti/

-. -

bb.33. horvát képzőművészek kiállítása székesfehérvárott

fk/a/-cz

1972. május 28.

jelentős képzőművészeti esemény színhelye volt vasárnap a fennállásának ezredik évfordulóját ünneplő székesfehérvár: az alba regia napok keretében az istván király muzeumban mikó sándor, a magyar képzőművészek szövetségének főtitkára ünnepélyesen megnyitotta a horvát képzőművészek kiállítását. a magyar-jugoszláv kulturális kapcsolatok jegyében rendezett tárlaton megjelent dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete, valamint a nagykövetség vezető munkatársai. a kiállításon 40 horvát képzőművész több mint 80 alkotását-festményét, kisplasztikáját, grafikáját - láthatta a közönség. a nagy sikerű kiállítást k.kovalovszki mária rendezte./mti/

-. -

16.35/a

- 18 -

17.20  
M

bb.34., ,kapás műszak,, a borsodi földeken

vid/a/-cz

1972. május 28.

borsod megye híres cukorrépa termő tájkeretében, a taktaközben vasárnap, ,kapás műszakot,, tartottak. a tsz-ek nagyüzemi cukorrépa tábláin nemcsak a gépek, hanem a kétkézi munkások is végezték az egyelést és a sarabolást. a megye szabolccsal határos részein, kenéz, cigánd határában a burgonyaföldek töltetetését végezték, míg a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban, ahol már sorol a korán vetett kukorica, szorgos kezek gyomtalanították a táblákat.

benépesültek a szőlősdombok is. a tokajhegyaljai szőlőskertekben a szakszövetkezetek nagyüzemi ültetvényein csakugy, mint az egyéni termelők kisparcelláin permetezték a tőkét, hogy a peronoszpóra ellen megvédjék a jónak ígérkező termést. borsod másik tájjellegű bortermő vidékén, a délborsodi borvidéken is a peszgo alapanyagu bortermő tibooldaróc határában csakugy, mint bogácson, borsodgeszten több mint ezer szőlőtermelő tevékenykedett a háztáji ültetvényeken./mti/

-. -

bb.35. borsodi kórusok minősítő hangversenye sárospatakon

vid/a/-cz

1972. május 28.

vasárnap, sárospatakon tartották meg a borsodi kórusok ötödik országos minősítő hangversenyét. a nagyszabásu seregszemlére, miskolcra, valamint a borsodi ipari településekről és falvakból 31 kórus vett részt.

az ünnepséget a több mint ezerkét száz résztvevő zenés felvonulása nyitotta meg, a rákóczi várnál tóth józsef sárospatak város tanácsának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd a résztvevők közösen adták elő a történelmi falak között kodály-berzsenyi: a magyarokhoz című művét.

a kórusok a művelődési ház színháztermében valamint a tanítóképző intézet dísztermében mutatták be produkcióikat, s a zsűri minősítették teljesítményüket./mti/

-. -

16.45/a

- 19 -

17.30  
M

bb.36. megnyílt az aggteleki közuti határátkelőhely- strand-  
vasárnap

vid/a/-cz

1972. május 28.

az északmagyarországi intéző bizottság kezdeményezésére, a szomszédos csehszlovákiával folytatott tárgyalás eredményeként aggtelek mellett megnyílt a közuti határátkelőhely, ahol megkezdte működését a vámhivatal is. így most már érvényes utiokmányokkal ezen a helyen is átléphetik a határt a „földalatti csodavilág-ot”, felkeresők. vasárnap mind magyar mind pedig csehszlovák részről sokan éltek az új átkelőhely adta lehetőséggel. az aggteleki határátkelő első állomása annak az idegenforgalmi folyosónak, amely később a lázbérci víztároló mezőkövesd környékét, valamint szilvászváradot is az eddiginél jobban bekapcsolja az idegenforgalomba. az átkelőhelyen a jövőben május egytől szeptember 30-ig reggel 6-tól este 20, míg október egytől április 30-ig reggel hattól délután 15 óráig lehet keresztül lépni a határt.

az aggteleki barlangvidéken kívül sokan keresték fel borsod megye más idegenforgalmi nevezetességű tájait is. a hűvös, esős hétvége miatt a kirándulók nagyobb része a miskolc-tapolca üdülőhely termálvízű barlangfürdőjét, valamint a reumatikus bántalmakra gyógyítóhatású mezőkövesdi gyógyfürdő fedett medencéit látogatták. a szabad vízű strandokra csak kevesen merészkedtek - azoknak is nagyobb része külföldi turista volt, akik csehszlovákiából, lengyelországból, valamint más államokból nagy számban keresték fel különösen miskolc-tapolcát. /mti/

..

bb 37. az ünnepi könyvhét alkalmából új megyei könyvtárat avattak miskolcon

vid-ju -cz

1972. május 26.

a nemzetközi könyvév és a hazai könyvünnepek alkalmából vasárnap adták át rendeltetésének borsod megye és miskolc megye város új közművelődési könyvtárat .

a szakszervezetek megyei tanácsa és a sportcsarnok szomszéd-ságában, a kialakítás alatt lévő új intézmény-központban felépült városi- megyei könyvtár miskolcnak - az ország második városának - kiemelkedő művelődési létesítménye - mondta avatóbeszédében dr. bodnár ferenc a megyei pártbizottság első titkára. az avatóünnepség alkalmából garamvölgyi józsef, művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitotta az ünnepi könyvhét országos vidéki rendezvényeit. megnyitójában szólott arról, hogy a miskolcon felavatott reprezentatív új, közművelődési könyvtár nem csak hazánk, hanem nemzetközileg is méltó reprezentánsa a művelődésünknek. /mti/

..

17.50/ju

- 20 -

bb 38. hazánkba érkezett az algériai kereskedelmi miniszter

pá-ju 1e -cz

1972. május 28.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására vasárnap budapestre érkezett lajasi jakir, algéria kereskedelem-ügyi minisztere. a miniszter látogatást tesz a budapesti nemzetközi vásáron, majd magasszintű vegyesbizottsági megbeszéléseket folytat a két ország közötti gazdasági, műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről. algéria kereskedelmi miniszterét a ferihegyi repülőtéren dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. ott volt ali abdallaoui, algéria magyarországi nagykövete is. /mti/

..

20.10/ju

- 20 -

- v é g e - .